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	Тема урока: «Птица счастья!

	Цель урока
	Создание поделки «Птица счастья» в технике оригами

	Задачи урока
	Обучать технологии изготовления «птицы счастья в технике оригами, познакомить с понятием «Оригами, оберег», совершенствовать умения выполнять оригами: сгибание, разгибание
Развивать мыслительных операций (анализировать, выделять), Развитие моторных навыков (точности движений)
Воспитывать дисциплинированность, интерес к трудовой деятельности, аккуратности



	Тип урока
	Комбинированный урок

	Оборудование

Для учеников: 
Для учителя: 

Зрительный ряд:

Литературный ряд:

Музыкальный ряд:
	Готовая деталь (красный квадрат формата А4, выданный заранее на перемене); цветная бумага А4(желтый), клей, ножницы, ручка, клеенка, фартук

Готовая деталь (красный квадрат формата А3), цветная бумага А3(желтый), клей, ножницы
Образец 

Стихотворение «Воздух» М. Рыльский



	Этапы урока
	Планируемые результаты 

	Организационный момент


	Личностные: - включение в учебную деятельность
 коммуникативные - планирование учебного сотрудничества с преподавателем и одноклассниками
регулятивные - овладение способностью к самоорганизации/организации своего творческого пространства

коммуникативные - умение выражать свои мысли с достаточной полнотой и точностью;
 - научиться формулировать свои ответы на вопросы, слушать учителя и одноклассников, а так же извлекать необходимую информацию из прослушанного объяснения;
предметные - узнать значение понятий «оберег»

Познавательные - самостоятельное выделение и формирование цели обучающимися;
коммуникативные - умение выражать свои мысли с достаточной полнотой и точностью;
                                    - научиться формулировать свои ответы на вопросы, слушать учителя и одноклассников, а так же извлекать  необходимую информацию из прослушанного объяснения;
личностные- умение работать с материалом и инструментами
познавательные - осуществлять выбор наиболее эффективных способов решения задач в зависимости от конкретных условий, сравнивать различные объекты
предметные - освоить способы работы с бумагой: сгибание, складывание, приемы складывания с техникой оригами;
- узнать значение понятия «оригами»

коммуникативные - осуществлять взаимный контроль и оказывать в сотрудничестве необходимую взаимопомощь;
регулятивные - самостоятельно адекватно оценивать правильность выполнения действия и вносить необходимые коррективы в исполнение;
      - выполнять задание в соответствии с целью;
       - выполнять учебное задание по алгоритму;
предметные- выполнить изделие «Птица счастья» в технике «оригами»;
личностные - контроль цели, ориентация на самоанализ и самоконтроль результата;
регулятивные - самостоятельно адекватно оценивать правильность выполнения действия;
коммуникативные - представлять результат деятельности

	Подготовка к активной

познавательной

деятельности
	

	Постановка учебной задачи


	

	Творческая практическая работа

	

	Подведение итогов урока
	

	Список литературы
	1) Учебник технологии автор Н. И. Роговцева, Н. В. Богданова, Н. В. Добромыслова
2) Стихотворение «Воздух» М. Рыльский




	Этап урока с указанием продолжительности этапа
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	Организационный момент 

(2 мин).
	Здравствуйте, проверьте, пожалуйста, свою готовность к уроку. У Вас на столе должна быть постелена клеенка, на краю стола должны лежать: красный квадрат, желтая бумага, клей, ножницы, ручка, и у всех надета форма? (фартук и рукава)  
Садитесь.


	Приветствуют учителя.

Проверяют готовность к уроку.

Сели.

	Подготовка к активной

познавательной

деятельности (8 мин). 

	Проводит вступительную беседу по теме «Птица счастья»
 – Что такое воздух? Ответить на этот вопрос поможет нам стихотворение «Воздух»:
Он прозрачный невидимка,
Легкий и бесцветный газ.
Невесомою косынкой
Он окутывает нас.
Он в лесу – густой, душистый,
Как целительный настой,
Пахнет свежестью смолистой,
Пахнет дубом и сосной.
Летом он бывает теплым,
Веет холодом зимой,
Когда иней красит стекла
И лежит на них каймой.
Мы его не замечаем,
Мы о нем не говорим,
Просто мы его вдыхаем –
Ведь он нам необходим.
                               М. Рыльский
(СЛАЙД 2)
Скажите, кто перемещается по воздуху?

Как называют жилище птиц? 

У всех ли птиц одинаковые гнезда? 

Что используют птицы для того, чтобы сделать гнездо теплым и уютным?

Люди всегда любили птиц, заботились о них. В старину у многих народов было представление, что весну приносят птицы (СЛАЙД 3): грачи, кукушки, жаворонки, кулики, галки.
Все ожидали прилет жаворонков. Ребята закликали весну словами: «Жаворонки, прилетите, красно лето принесите!»
(СЛАЙД 4)
В изделиях народных мастеров – в  дереве,  камне, глине, на ткани – оживают образы, пришедшие из языческих поверий и легенд, народного эпоса и сказок. ПТИЦА тоже стала одним из таких образов.
- Птица – сказочный персонаж, который умеет не только красиво петь, но и дарить людям радость!

- Издавна у многих народов птица считается хранительницей семейного счастья, благополучия. В России ее изготавливали из дерева. Дерево – символ тепла и энергии. Птицу счастья как оберег вешали обычно под потолком.

- Ребята, а кто знает, что такое оберег?
Оберег - это не просто красивый сувенир, а к тому же маленький кусочек волшебства в вашем доме, приносящий счастье, здоровье и удачу.
Делать оберег надо всегда в добром и хорошем настроении, так как материал способен впитывать малейшее движение мысли мастера.
Поделка, сделанная добрыми руками счастливого человека, обязательно принесет счастье!

	Воздух-то, чем дышим.

Воздух-газ.

Птицы

Гнёзда

Нет, у каждой птицы свое гнездышко

Веточки, солому, перья, листья 
оберег - предмет, который оберегает от бед, несчастий




	Постановка учебной задачи (1 мин).
	Как вы думаете, что сегодня мы будет делать на уроке?

Молодцы тема нашего урока «Птица счастья»
А как будет звучать цель нашей работы?
Правильно,

ЦЕЛЬ практической работы: создать «Птицу счастья» 

	Мы сегодня будем делать оберег «Птица счастья»
 Создать «птицу счастья» 

	Творческая практическая работа (27 минут) 

(3 мин).

(1 мин)

(0,5 мин)

(1 мин)

(0,5 мин)
(21 мин)

1. 0,5

2. 1,5
3. 1,5
4. 0,5

5. 0,5

6. 1,5

7. 1,5

8. 3
9. 4,5
10. 1,5
11. 1
12. 1

13.  2
14. 0,5
15.  1
	Образец (на столе и на СЛАЙДЕ 5)
АНАЛИЗ образца изделия (СЛАЙД 6):

Показываю образец со всех сторон

1. Кто это?
2. из каких частей состоит поделка?
3. Какие материалы используются?
4. Как называется техника? 
 А что такое оригами?
Правильно! Оригами - вид декоративно-прикладного исскуства, древнее искусство складывания фигурок из бумаги

Получается, цель нашей работы создать «Птицу счастья» в технике оригами.
 А теперь перейдем к критериям работы. (читают по цепочки. 

(СЛАЙД 7) Критерии работы: 
1. Последовательность 
2. аккуратность
3. Соблюдение композиции
4. Завершенность работы
Все критерии понимаете? 

ИМЯ, что такое последовательность? 
ИМЯ что такое аккуратность?

 ( читают дети по цепочке)

(СЛАЙД  8) Правила рабочего человека
1)приготовьте рабочее место на перемене.
2) работай за своим рабочим местом.
3)экономим материал
4) закончил работу убери место.

А теперь я вам напомню правила работы с ножницами (читаю и показываю)

(СЛАЙД 9) Правила работы с ножницами:
1. Передавай ножницы закрытыми кольцами вперед.
2. Ножницы на краю стола в закрытом виде .
3. Взяли отрезали , закрыли , положили на стол край стола .
4. Пользоваться ножницами сидя на своем рабочем месте
Напомню цель нашего занятия (СЛАЙД 10)

(СЛАЙД 11)План работы (озвучивает учитель)
1.Изготовление туловища на основе готовой детали
2. Изготовление крыльев, хвоста на основе цветной бумаги
3. Сборка на основе клея

Алгоритм работы (показ учителем пошаговых действий на доске, формат А3)
1. Положите перед собой готовую деталь- красный квадрат. (показываю, как выглядит) (12-13 слайд)
2. Левый  угол соедините с центром (диагональю квадрата), так чтобы  сторона квадрата прилегала к центральной линии, приложите пальчик, другой руки пальцем разгладьте сгиб. Вот что должно получиться, покажите, что получилось у вас, поднимите вашу детальку (14 слайд)
3. Тоже самое проделываем с противоположным(правым) углом, соединяем угол с центром, так чтоб,  сторона квадрата прилегла к центральной линии, приложите пальчик, другой руки пальцем разгладьте сгиб.

Вот что должно получиться, покажите, что получилось у вас, поднимите вашу детальку. (слайд 15)
4. Теперь , оставшийся угол, загибаем к центру. Вот так, теперь вы покажите(слайд 16)
5. Складываем конструкцию пополам, вот так, покажите. (слайд 17)
6. Острый угол загибаем вверх, примерно пополам, вот так, получилась шея, промазываем места соединения клеем.  покажите, что у вас получилось (хожу смотрю-помогаю) (слайд 18)
7. Острый угол получившейся детали согните вбок, вот так, получается головка с клювиком, места соединения промазываем клеем, я сейчас пройду и посмотрю, что у вас получилось(хожу смотрю-помогаю) (слайд 19)
8.  Теперь отложите деталь на край стола, возьмите желтый лист бумаги и положите к себе  вертикально- узкой стороной. 
Будем делать гармошку. Краюшек сложите примерно на 1 см, приложите пальчик, такой ширины у вас должна получиться полоска, вот так, теперь переверните листик на другую сторону и сложите так же, ориентируясь на первый сгиб, вот так. Продолжите до конца. И покажите мне. (слайд 20)
9. Теперь  сложите гармошку пополам, возьмите ножницы и разрежьте по линии сгиба, у вас получится 2 детальки.

Я прохожу, смотрю и делаю надрез на туловище для крыльев. (слайд 21)
10. Я всем сделала надрез в туловище, возьмите туловище и  возьмите гармошку, вставьте в этот разрез, вот так. Получились крылья. Покажите. (слайд 22)
11. Теперь уберите на край стола птичку, возьмите гармошку, узкой стороной к себе, и сложите пополам, вот  так, покажите (слайд 23)
12. Разверните гармошку, половинку проклейте клеем, соедините и прогладьте, чтоб детали склеились. Вот так, покажите. (слайд 23)
13. Теперь возьмите туловище птицы, где должен быть хвост? Правильно, чтоб приклеить хвост, нужно открыть кармашек и приклеить во внутрь хвостик. Для этого, берем гармошку, там где сгиб промазываем клеем заходя на ширину пальца на бока, вот так, вставляем в этот кармашек и фиксируем.
     (хожу смотрю-помогаю) (слайд 24-25)
14. Осталось прорисовать глаза. Сколько глаз у птицы? 2. Значит берем птичку, там где голова, посередине рисуем глаз с одной стороны и с другой. (слайд 26)
Молодцы, ваша «Птица счастья» готова.

 В ходе всего практического занятия учитель контролирует работу класса и каждого ученика в отдельности. 

Помогает преодолеть возникшие трудности.
	1. Птица счастья

2.  Туловище, крылья, хвост

3. Цветная бумага, клей, ножницы, ручка

4. Оригами

- оригами - складывание фигурок из бумаги
Читают, 

Последовательность- действия, которые следуют одно за другим в строгом порядке 

Аккуратность- чистота, порядок, опрятность

читают
Читают

Слушают и смотрят 

слушают
Выполняют

Хвост должен быть в задней части туловища 

2 глаза 



	Подведение итогов урока. 

(7 мин)
	Выставка  индивидуальных работ (поделок оригами) на учительском столе
Что мы сегодня делали? Что такое оберег?

- По преданию, именно эта птица приносит в дом счастье, ее вешают в центре комнаты и своими "полетами" она оберегает домашний очаг. А теперь будет оберегать ваши квартиры (дома).

- Поднимите птицу те, кто доволен результатом своего труда, 

 - Вы все молодцы!    

Спасибо за урок!
Выставление отметок за индивидуальную работу на основе критерий работы. Критерии работы: 
1. Последовательность 
2. аккуратность
3. Соблюдение композиции
4. Завершенность работы

Соблюдены все-5, 
Один-два не соблюдено-4

3 не соблюдено-3

4 не соблюдено -2
	изготавливали птицу счастья в технике оригами 

оберег- оберег - предмет, который оберегает от бед, несчастий
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